




1. Eingangswerte 

maximale Gebäudebreite

senkrecht zur Fließrichtung B  = 10 m

maximale Gebäudelänge

parallel zur Fließrichtung L  = 6,0 m

Grundwassergefälle i  = 0,004

Abstand HHW - Stauer H  = 1,2 m

Gründungstiefe bez. auf HHW  T  = 1,0 m

Durchlässigkeitsbeiwert kf  = 0,0335 m/s

2. Bestimmung des Anteilsfaktors a von Um- und Unterströmung

fp = L / (H - T) fp  = 25

fu = - 4/p * ln(sin (0,5*p*(H - T)/H)) fu  = 1,49524

a = (L + B)/(H*(fp + fu) + B) a  = 0,382827

38,28274  % der anfallenden Wassermenge unterströmen das Bauwerk

3. Maximaler Aufstau 

Dhmax = 0,5 *i* ((1-a) * B) Dhmax  = 0,01 m

BV: Tram München Nord (TMN), 
Berechnungen zu Grundwasseraufstau

Eingangswerte als "worst case" Szenario


